

民宿餐饮：“一人份”引领“新食尚”

厉行节约 反对浪费

本报讯(记者张正伟 通讯员李哈曼)木制饭盒分成六格,分别装着一小份玉米、馒头、面包、咸菜、水果和白灼青菜……这是前天上午上海游客王新涵在东钱湖心宿福泉民宿吃到的“一人份”早餐。“种类多,我就着这些连喝了两碗粥,一点都没有浪费。”王新涵说,他是第一次在旅游途中吃上定制早餐。

“这种早餐方式在宋朝被称为‘定食’,既丰盛、又节约。”民宿投资人徐恒勇告诉笔者,他查找了许多历史典籍,才找到了这种以饭盒定量供应的早餐方式。“我们一开始尝试过自助餐这种形式,但浪费太大了,所以才想到‘一人份’定量供应方式。”徐恒勇说,这种仿宋式“定食”,不但让大家吃得饱,还很有文化和仪式感,绝大多数人能一顿吃完。

以往,为了体现热情好客,许



一人一份,让游客吃得既安心,又满足。(张正伟 摄)

多民宿的早餐参照酒店自助餐,中午和晚上的桌餐不摆满一桌子菜不要休。“也就是图个面子,其实每

全部换成了“一人份”方式。

在客人预订房间时,聂文华就问清入住的具体人数和口味喜好,精打细算配置早餐,做到小份多量、吃完再添;午餐和晚餐取消点菜制,按照每人100元的标准统一配置。“八个人、十个人的,通过‘八仙过海’这种围炉方式,让大家品尝虾、梭子蟹、蛏子等‘一锅鲜’,而不是像往常那样一道菜一道菜地做;对于两三个人的,我们推出定制服务,四个海鲜六道菜,让他们能尝到地道的象山海鲜。”聂文华说,从上周起,民宿每天的食材采购成本与餐厨垃圾量同比均呈下降趋势。

以海鲜套餐为招牌的茅洋民宿的主人们近来也在“让游客吃得节约、吃得尽兴”上动脑筋。“我们在取消桌餐、推广定制的基础上,推出了海鲜夜宵服务。”茅洋文麓雅苑主人石璐告诉笔者,晚上游客从阿拉的海和花墙海乐园等处游玩回来后,他们帮助客人将打包的剩菜制作成夜宵填肚子,既做到节约,又让游客不饿着肚子休息。

文化消费成为拉动经济增长新动能

奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者崔小明)不久前,在全省夜间文化和旅游消费工作推进会上,市文化广电旅游局作为代表在会上做经验交流。近年来,随着经济发展进入新常态,文化消费在总消费支出中占比越来越高,成为拉动经济增长的新动能。

近年来,市委市政府十分重视文化产业和文化事业的发展,通过加强顶层设计、完善政策体系和实践引导,坚持市县统筹、城乡联动,推动文化和旅游消费不断迈上新台阶。据了解,宁波市2016年6月被列为国家首批文化消费试点城市;2018年,宁波入选文化和旅游部文化消费试点城市奖励名单,位居全国45个试点城市前列。

近年来创作排歌剧《呦呦鹿鸣》、民族舞剧《花木兰》等30多部原创剧目,用优质剧目引领文化消费。实行高雅艺术演出政府补贴,市级主要剧场年演出高雅艺术剧目超过350场。2016年以来,我市先后举办东亚文化之都·宁波年、亚洲艺术节、市民文化艺术节等数十项重大文化和旅游消费节庆活动,激发文化消费潜力。2016年起,中国(宁

波)特色文化产业博览会已举办了4届,2019年文博会吸引了33.7万余人次参观,现场成交额达到6.12亿元,意向成交额17.8亿元。2015年起,坚持每年举办宁波书展。2019年宁波书展“升级”为浙江书展,当年宁波主会场人流量达15.66万人次。此外,通过新业态、新品牌的培育,我市还涌现了“酷乐潮玩”等一批时尚创新新零售业态以及创意集市、文化夜市等一批文化消费品牌。据统计,2019年,全市居民人均教育文化娱乐支出4016元,占人均消费支出的比重为11.8%。

今年疫情发生后,我市第一时间组织文化和旅游消费促进系列活动,配套发放惠民消费电子券。4月29日起,我市与支付宝合作发放宁波文旅专用消费券,采取线上平台领券、线下到店消费方式,市本级投入1500万元现金,通过“满减”回馈文旅企业和消费者,吸引了400多家文旅企业参加,拉动杠杆比例超过1比4。据悉,截至目前,市、区两级共安排1.325亿元资金用于发放文旅专用消费券,极大地推动了文旅消费市场的快速复苏。

体育让农村文化礼堂“动”起来



拔河比赛现场。(徐能 林琳 摄)



象棋比赛现场。(徐能 林琳 摄)

本报讯(记者林海 通讯员林琳)昨日,鄞州区农村文化礼堂运动会在姜山镇走马塘村举行,来自鄞州区9个乡镇代表队的近300名运动员分别参加拔河、乒乓球、象棋、定向赛、“五谷丰登”和体能比赛等6个项目的角逐。据了解,这是鄞州区第一次在农村文化礼堂举办体育运动会。

开幕式上,小城春秋社区瑜伽队表演的瑜伽秀《不忘初心》让人眼前一亮。随后在文化礼堂进行的拔河比

赛让人激情澎湃,呐喊声、加油声一浪高过一浪。经过角逐,拔河赛第一名由姜山镇代表队夺得,第二名、第三名分别是云龙镇代表队、瞻岐镇代表队。在走马塘村景区内进行的定向赛,让运动员们体验了一把“古村寻宝”的乐趣。姜山镇代表队以16分22秒的成绩在“集赞打卡”定向赛中拔得头筹。

据悉,从本次运动会选拔出的优秀运动员将参加浙江省首届农村文化礼堂运动会。

慈溪首个“全周无休”政务服务综合窗口投用

本报讯(记者陈章升 通讯员杨阳 岑淑益)昨天上午,家住慈溪市道林镇桥一村岑先生来到该镇便民服务中心办理新建房屋不动产登记首次登记。他在工作人员的指导下,对前期房屋测绘报告、确权面积等资料进行签字确认,不到半小时便办完所有手续。“周末能办业务太好了!”岑先生说,“便民服务中心推出‘全周无休’服务,解决了大家平时上班没时间办手续的难题。”

为深入推进“最多跑一次”改革,道林镇近日创新政务服务模式,推出慈溪首个“全周无休”政务服务综合窗口。在确保70%“开窗率”的基础上,该镇便民服务中心工作人员实行“做4休2”轮休制,进一步提升公共服务领域办事效能。

据了解,道林镇便民服务中心

明确除国庆、春节假期外,周一至周日市民均可正常办理相关业务,元旦、劳动节、中秋节等节假日工作人员照常上班;国庆、春节期间,值班人员做好预约办理服务。“我们推行‘一窗式’办理服务模式,办理审批社保增减、社保卡换领和民政残联等服务事项一站式办结,做到‘一次性告知、一站式办理、一条龙服务’。”道林镇便民服务中心负责人说。

为让群众“少跑路”,道林镇便民服务中心还创设“容缺代办”跨部门服务。该中心工作人员对服务事项办理中涉及的市镇村三级资料进行全面梳理,建立“最小颗粒化清单”,将户改信息等8个不宜共享的跨部门材料作为“容缺代办”服务内容。办事群众作出相关承诺后,工作人员会统一代办。

原创话剧《孙中山在宁波》首演

本报讯(记者王博 通讯员方辉东)昨天傍晚,大型原创话剧《孙中山在宁波》在鄞州文化艺术中心首演。

据介绍,宁波是辛亥革命策源地之一,宁波的革命志士为辛亥革命和光复宁波、杭州、上海等作出了不可磨灭的贡献。史料记载,1916年8月16日,孙中山应时任浙江省省长吕公望的邀请,到杭州、宁波等地视察。1916年8月22日,孙中山抵达宁波,开展了为期4天的视察。我市首个社区话剧团——宁波市鄞州区东郊街道宁丰话剧团将这段历史搬上舞台。

“这是历史上孙中山唯一一次

到宁波视察,到过北仑港、象山港等地,留下了许多佳话和重要遗迹。”宁丰话剧团团长贺玉民说,创作这部重大历史题材话剧的初心,是讲好宁波故事,“早在2018年10月,我们就根据孙中山研究专家叶立标的研究成果,开始了创作”。

另据了解,该剧系2019年度宁波市、鄞州区两级文化精品工程重点扶持项目。宁丰话剧团于2018年成立,目前有32名业余演员,已经创作了《雨下个不停》《习惯》《新起点小吃店》《心中的歌》《宠物风波》等一批有一定艺术水准的作品。

人社局领导化身引才主播 2小时吸引90余万人次观看

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨天上午,宁波人力资源大厦内一片热闹,除了不少线下对接的招聘人员和求职者,10个区县(市)的引才直播间内,也“涌入”大量来自全国各地的求职者。

面对直播镜头,鄞州区人社局副局长胡冬平表现得最为自如。他说:“直播带岗活动非常有意义。现在,网络已经成为年轻人的聚集地,我们政府部门也要跟进,在这个舞

台上和他们进行交流。”记者了解到,鄞州区一直尝试用一系列青年求职者喜闻乐见的形式组织对接人才。

“来北仑,只要带着一腔热血和一门手艺,两手空空就能拎包入住、入职了。”北仑区人社局副局长陈剑君在直播中的描述,打动了不少在云端围观的人。据悉,北仑区正在全力打造“青年北仑”工程,其中不少政策就针对年龄在

18岁至35周岁之间,在北仑区就业(创业)、连续缴纳社保12个月以上且办理北仑户籍或北仑居住证的青年。从购房折扣到购房补贴,从公租房租赁扶持到旅游休闲方面的优惠,面对青年人才,北仑拿出了十足的诚意。

在直播间,象山县人社局局长陈水明抓紧机会推介象山,吸引人才。“我们提出了引才即安家、引才引全家的理念。”据介绍,象山在宁

波市率先实施“人才绿卡”制度,涵盖房租补贴、配偶就业、子女入学、健康体检等各方面。

据悉,在这场人社力量、“直”面“位”来——宁波大型直播带岗活动中,各区县(市)带来了25家单位的2150个岗位需求,2个小时的直播吸引了94.26万人次观看。企业HR们表示这样的形式很新颖,“人社局领导讲透了政策,对我们企业招人很有利”。

首间“远距教室”入驻册亨县实验小学 江北教育帮扶搭上互联网快车

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

本报讯(记者黄程 通讯员翁晨丹 郑时玲)“第一次体验在课堂中使用遥控器进行答题,感觉很新奇,但又不喧宾夺主,等开学了,学生一定喜欢。”近日,在首次体验“远距教室”后,贵州省黔

西南州册亨县实验小学教师唐华超这样说。据悉,这是江北为册亨县建立的第一间“远距教室”,“同步携手、e路同行”远距同步课堂正式上线。

远距同步课堂启用活动在江北区外国语学校与册亨县实验小学同步进行,两地80名教师进行了远距互动课堂研讨活动。在设备配置上,册亨版“远距教室”与江北的完全相同;在课程设置上,江北区教育局精心设计

了阶梯式培训课程,向册亨教师隔空教学。

来自江北区外国语学校教师田静,分享了“两端合班常规制定与关系经营的技巧和方法”,提倡教师优化管理行为,正确引导学生学习。宁波市惠贞书院小学部老师陆衍物讲了小学语文课文《圆明园的毁灭》。在远距互动课堂教学中,两地教师踊跃答题、互动对话,体验现代信息技术带来的“零距

离”研讨。

近年来,江北积极为受援地区教育事业提供全方位的帮助和指导。今年1月,江北区教育局被授予“黔西南州脱贫攻坚先进集体”称号。据统计,江北累计派出126名教师参与支教,促成江北与册亨33所学校签订“一对一”结对帮扶协议。江北区帮扶册亨县中等职业学校每年开办一个“江北中职班”,3年预计帮扶150名册亨学生就业。

酷暑中坚守在“云端”



近段时间,我市高温不退,室外热浪滚滚。在镇海区湾塘岚山4-1#安置地块工程项目现场,浙江二建集团女塔吊司机张应敏坐在驾驶室中操控着起重臂,高温下坚守“云端”作业。

据悉,该项目是镇海在建的体量最大的安置房工程,主要由21幢高层住宅及配套幼儿园组成,建成后安置搬迁村民近2000户。图为张应敏在工作中。(何峰 王珏 摄)